

迎县庆 建新功

燕郊迎宾路南延至大厂观潮路(大厂段)建设项目加快推进

本报讯 (记者张娜)我县将道路建设作为推动一体化发展的重要抓手,继协力打通蒋谭路至燕郊汇福路交通堵点后,加快推进燕郊迎宾路南延至大厂观潮路(大厂段)建设项目,进一步推进区域交通互联互通。

眼下,燕郊迎宾路南延至大厂观潮路(大厂段)建设项目施工现场,车辆穿梭、工人忙碌,一派繁忙的施工景象。“目前,路基、排水设施都已完成,路面工程已完成两层水稳碎石铺筑。”项目负责人刘宝山介绍。

作为我县2025年民生实事项目之一,同时也是“五纵八横”廊坊市北三县骨干路网布局“纵四”中的新建

部分,燕郊迎宾路南延至大厂观潮路(大厂段)建设项目备受关注。该项目大厂段全长653.934米,规划路宽40米,起点连接拟建的燕郊迎宾路南延与大厂交界处,终点为观潮路与近水路交口,双向六车道,同步配套涵洞、排水、交通设施、绿化、照明等附属工程。

“项目建成后,将进一步优化我县路网布局,完善基础服务设施,为产业发展、居民出行等提供更加坚实的交通保障。”县交通运输局质量监督科科长王海斌表示,将以更加昂扬的斗志、更加旺盛的干劲,掀起项目建设新热潮,保质保量完成工程目标任务,为县庆献礼。



燕郊迎宾路南延至大厂观潮路(大厂段)建设项目施工现场。 陈龙 图

双马路(大马庄至祁陈路段)改建工程进入路面施工新阶段



双马路(大马庄至祁陈路段)改建工程现场。 海涛 图

本报讯 (记者周少红 实习记者闫梦婷)双马路(大马庄至祁陈路段)改建工程自2月底复工以来,各方密切配合、加快建设,目前工程正式转入道路主体结构施工阶段,为全线早日通车奠定基础。

在工程现场,摊铺机、压路机、运料车等机械设备协同作业,施工人员紧密配合,加快南北段水稳结构层摊铺作业。水稳层是路面结构的关键承重层,从原材料进场、配合比试配及确定、测量放样、人员配置等方面,项目方和施工方进行了缜密安排、全程管控,确保摊铺现场各项工序紧密衔接、高效推进。

中建六局项目经理汪洪洋说,工程计划于5月份完成大马庄中桥梁吊装、桥面系的施工及南北段沥青面层摊铺工作,使南北段具备

通车条件。

双马路(大马庄至祁陈路段)改建工程道路全长约2.88公里,其中南北段长约1.7公里,路面宽14米,路基宽15.5米;东西段长约1.18公里,路面宽9米,路基宽10.5米。公路等级为二级公路,设计时速60公里/小时。同步配套桥梁涵洞及排水、交通设施、绿化等附属工程,并对现有双马路南段道路上原有太阳能路灯进行更换。建成通车后,将成为陈府镇通向县城及高速口的最便捷通道,进一步完善城市路网、拉伸城市骨架,助力县域经济高质量发展。

“我们将紧绷进度之弦,严抓质量、安全不放松,全力加快工程建设进度,确保双马路10月份顺利通车。”双马路(大马庄至祁陈路段)改建工程负责人邢晓东表示。

同享阅读之乐 共赴书香之约

本报讯 (记者周媛 郭志媛 王莹 实习记者闫梦婷)腹有诗书气自华,最是书香能致远。连日来,我县各界开展多种活动,迎接“世界读书日”的到来。

县文化广电和旅游局联合县图书馆、文化馆举办“书香满溢四月天 阅读点亮新视界”经典诵读会。活动中,从稚气未脱的孩童到精神矍铄的长者,不同年龄段的诵读者纷纷登台演绎,以声传情、以文载道,声音聚力、共沐书香。活动结束后,县图书馆流动服务车体验区吸引了众多观众的目光,人们纷纷

前了解图书馆的服务内容,借阅喜欢的书籍,将阅读的氛围延续到了活动之外。县图书馆馆长刘冬梅表示:“未来,我们将充分利用流动服务车等载体,将优质的文化资源送到基层群众身边,打通公共文化服务‘最后一公里’,同时也推动全民阅读向基层延伸。”

大厂二中八年级师生齐聚一堂,以一场别开生面的课本剧比赛迎接“世界读书日”的到来。比赛中,各班同学们带来了风格迥异的精彩表演。从韵味巧妙的《邹忌讽齐王纳谏》,到诚意满满的《三顾茅庐》,再到热血沸腾的《钢铁

是怎样炼成的》,同学们凭借精湛的演技、富有感染力的台词和精心准备的道具服装,将课本中一个个经典角色与故事栩栩如生地展现于舞台之上。“我们将课本内容搬上舞台,不仅能够让学生更加深入地理解课文,还能锻炼他们的团队协作能力、表达能力和创造力。希望同学们以此次活动为契机,爱上阅读,享受阅读的乐趣。”大厂二中教师赵彤告诉记者。

县城区第一幼儿园开展“萌娃妙语 点亮童年”幼儿讲故事比赛。小班的宝贝们虽年龄最小,却毫不怯场,他

们用稚嫩的声音演绎了《水调歌头》《好饿的毛毛虫》等经典作品;中班孩子们的表现更加生动传神,《小兔子乖乖》俏皮可爱,《猜猜我有多爱你》温情满满,《老虎拔牙》更是逗得全场捧腹;大班选手们则展现了令人惊叹的舞台表现力,《神笔马良》绘声绘色,《智斗老狼》情节跌宕,赢得阵阵掌声。县城区第一幼儿园教师杜可欣表示:“我们将以‘世界读书日’为契机,持续开展丰富多彩的阅读活动,让书香浸润童年,让故事陪伴成长,为孩子们的人生画卷描绘更绚丽的色彩。”

惠民演出润民心 文化清风进万家

本报讯 (记者王莹)连日来,“汇聚你我力量 共护健康成长”——“扫黄打非”进基层惠民巡演走进各街镇和北辰街道,为广大群众带来了一场寓教于乐的文化盛宴。

演出紧扣“扫黄打非”主题,节目形式多样、内容丰富。情景诗舞《领航——清朗家园》以优美的舞姿展现纯净文化环境的美好愿景,呼吁大家共同抵制有害信息。快板《“扫黄打非”

正气扬》用朗朗上口的节奏,普及“扫黄打非”法律法规,倡导文明新风。微电影《护苗直播室》通过生动演绎网络直播中的真实案例,引导大家识别不良信息,守护青少年健康成长。

据悉,此次巡演是我县推进“扫黄打非”工作的重要举措,通过群众喜闻乐见的文艺形式,让“扫黄打非”知识深入人心,进一步筑牢基层文化安全防线,营造风清气正的社会文化环境。

大厂一中: 开展火灾应急疏散演练 筑牢校园安全防线

安全你我他

本报讯 (记者张嘉良)日前,大厂一中开展火灾应急疏散演练,进一步提升全校师生安全自救意识和应急处置能力,夯实平安校园基础。

演练现场,随着尖锐急促的消防警报声响起,各班级教师迅速响应,有条不紊地组织学生疏散。学生们迅速从座位起身,动作敏捷有序。大家用湿毛巾捂住口鼻,低姿前行,沿着既定疏散路线向安全区域撤离。老师们坚守岗位,在楼梯口、走廊等关键区域指挥疏导,提醒学生注意安全。到达安全区域后,各年级负责人立即清点人数,并向演练指挥报告撤离情况,确保不漏一人。



演练现场。 李岩 图

飞防作业 防虫护林

本报讯 (记者郭志媛)近日,我县采用飞机喷洒生物药剂的方式对春尺蠖进行防治,保护造林绿化成果。

此次飞防区域为我县境内绿色通道、潮白河大堤、鲍邱河沿岸、片林、苗圃、环村林等,飞防作业面积4万亩,喷洒药剂2吨。飞防所用药剂为1.3%苦参碱,具有高效低毒、对人畜无害、不污染环境等特点。

县自然资源和规划局造林绿化股股长吴莹莹说:“我县作为国家级林业有害生物中心测报点,下一步,将继续做好病虫害监测工作,加强县域主要通道、环村林、环京河渠等重点区域的野外巡查。计划5月中旬开展美国白蛾一代的飞机防治作业,作业面积5万亩,视虫情开展地面应急防治,巩固防治效果。”

萌娃踏春趣 亲子乐融融



日前,大厂城区第一幼儿园精心策划的“邂逅春天 童趣无限”踏青活动在星河森林公园举行,40余组家庭共同开启一场春日里的自然探索之旅。

王莹 李岩 文/图

千亩樱花引客来 共赴春日盛宴

本报讯 (记者谭森)近日,潮白河樱花公园千亩樱花竞相绽放,吸引众多游客前来赏花踏青,共赴春日盛宴。

漫步潮白河樱花公园,千亩樱花竞相绽放,灿若云霞、摇曳多姿。各色景观树木抽枝吐绿、争奇斗艳,伴着春日艳阳,和着十里春风,将春日大厂装点得更加美艳。不少市民游客趁着好天气,走出家门感受美好春光。“去年没赶上樱花开,今年提前做好攻略,从内蒙古过来,来了一看,确实花开得很美。”游客肖杰说。

如云似霞的烂漫樱花,还吸引了大批学生前来开展研学活动。北坞回民小学以“春日探樱 自然之旅”为主题,将课堂搬到了樱花树下。在这沉浸式的自然课堂中,老师巧妙地以花瓣为教具,带领学生们仔细观察花瓣形状,轻轻触摸花瓣纹理,在真实的自然情境中汲取知识。

近年来,我县以樱花公园为典型,精心布局四季生态旅游景观,万亩银杏林在秋日金黄一片、星河林海公园四季皆有独特景致、五环公园全力打造运动亲子主题乐园



游客在潮白河樱花公园乘坐缆车观光。 潘宇杰 图

……这些生态旅游景观,共同构筑了靓丽的生态旅游环境,吸引着越来越多的游客到大厂感受自然之

美、文化之韵,为文旅事业持续健康发展注入源源不断的活力。

游客于静说:“我是从通州区骑

车过来的,这边景色真不错,这么近,那么美,周末到河北,真是不虚此行。”

谷雨时节湿气增 柔肝健脾正当时

健康指南

4月20日迎来春季的最后一个节气“谷雨”。中医专家介绍,谷雨取自“雨生百谷”之意,意味着寒意消散,气温回升,降雨增多,这一时节养生防病应注重柔肝健脾、防潮避风、养心怡情。

中国中医科学院西苑医院心血管病科主任医师蒋跃斌说,谷雨为春之末、夏之前,阳气升发,逐渐走向旺盛,易使人肝阳上亢,肝火内生,出现流鼻血、头晕等现象;夏季将至,阳热渐生,易致心火偏亢,风热侵袭,出现口疮、心烦、失眠等问题;谷雨时节北方风沙时起、南方阴雨连绵,人体还易受湿邪、风邪侵袭,出现呼吸系统疾病、消化系统疾病、过敏性疾病、关节炎、血压波动等。

“根据中医理论,谷雨时节正是脾气旺于春季之时,是调补脾胃的好时机。”蒋跃斌说,这一时期饮食以“清淡、柔肝、健脾、适量”为宜,可适当食用梅类、山楂等味酸食物以柔肝疏肝,选择山药、茯苓、白术、白扁豆等健脾食物熬粥、炖汤食用以健脾培中;在气温回升、降雨增多,这一时节养生防病应注重柔肝健脾、防潮避风、养心怡情;还可饮用谷雨茶以清火明目,食用香椿以健胃理气、清热解暑。

上海中医药大学附属曙光医院主任医师张晓明介绍,这一时期宜早睡早起;着装宜适度“春捂”,忌过早换薄衫;阴雨连绵时可燃艾条熏蒸房间,驱寒除湿、防霉抑菌;可在早上进行和缓运动,如做八段锦“调理脾胃须单举”式动作,或沿从足大趾至大腿内侧的脾经走向拍打按摩,帮助健脾化湿;每日可静坐调息10分钟以调畅情志。

(来源:新华网)